
Oggetto:  Verbale di Riunione del 21 maggio 2007 

Luogo:  Sede – via Machiavelli 

Presenti: Angelo Mura, Roberto Scarponi, Franco Taibi, Renato Marega, Pietro Passacantilli, 

Maria Malagisi, Gino Trombone, Marilena Concetti, Walter Merenda, Alberto Truffi, 

Fabio Pasquazi, Maurizio Mayer. 

 

 

Resoconto della riunione: 

 

In principio fu l’Agape.  

E l’Agape creò lo spartiacque tra coloro che erano in SOFT e coloro che ci sono ancora. L’Agape creò 

sentimenti contrastanti: ansia, preoccupazione, trepidazione, serenità, fraternità, confidenza. Ma 

l’Agape creò anche il vuoto. Cosa avremmo potuto fare di meglio dopo quell’evento? Un evento che 

dichiaratamente doveva essere l’inizio di qualcosa ed invece rischiava inesorabilmente di diventarne 

l’epilogo. 

 

Seguirono riunioni conviviali senza costrutto, tentativi abortiti di gite in montagna e l’angoscia 

cresceva, la paura di non saper dare seguito ad un’idea tanto originale. 

 

Improvvisamente arrivò l’idea. E come tutte le belle idee che si rispettino è stata frutto di un lavoro 

collettivo. L’Agape era riuscita a generare, con fatica, un primo frutto importante. 

 

Si decide di realizzare un sito, un forum, un portale, un raccoglitore, non si sa bene cosa. Si decide di 

chiamarlo “soft-graffiti.org” ed improvvisamente ripartì l’entusiasmo.  

Ora siamo qui a rendicontare la quarta riunione dell’anno, mentre precedentemente ne erano state 

organizzate (con fatica) quattro in un decennio. E’ la magia del sito, un “come eravamo” che rischia 

ovviamente di essere patetico, ma chi se ne frega. 

 

Quando scopri che l’ing. Scarponi si fa chiamare Roberto, può capitare quello che non ti aspetti. Può 

capitare che Roberto ti racconti i retroscena di come SOFT perse il gestionale o l’aneddoto del 

consulente che andò ad Ostia mettendo la propria valigia sul portabagagli e dovette tornare a Londra in 

calzoncini. 

 

Già, capita anche questo e chissà quanti altri miracoli potranno realizzarsi nelle prossime puntate. 

 

Azioni Pianificate: 

 

1. Recupero info su consulenti (Maurizio, Walter) 

2. Recupero info su gestionale (Roberto,Walter) 

3. Definizione di un’area riservata (Gabriele) 

4. Mailing List “certificata” (Maria) 

5. Organigramma iniziale di SOFT (Maria) 

 

Prox meeting:18/06/07 presso la nostra sede di via Machiavelli 


